Calculatrice du DMU (2019) Note d'orientation
Qu'est-ce-que la calculatrice du DMU ?
Au début d'une situation d'extrême urgence humanitaire, les données relatives à la population affectée sont le produit de facteurs qui dépendent largement de la qualité des informations disponibles avant la situation d'urgence et qui s'appuient sur la composition démographique de la population ciblée. La calculatrice du Dispositif minimum d’urgence pour la SSR en situations de crise (DMU) est un outil qui peut aider les coordinateurs/coordinatrices SSR et les responsables de programme à déterminer les caractéristiques démographiques de la population touchée à des fins de plaidoyer, de collecte de fonds et de programmation dès les premiers instants d'une situation d'urgence.

SEULS les chiffres de la population affectée sont nécessaires pour utiliser la calculatrice du DMU. La calculatrice du DMU offre à l'utilisateur un moyen simple d'accéder aux « meilleures données disponibles » pour chaque population dans un pays et/ou dans une zone infranationale. En l'absence de données de qualité sur la population affectée, l'outil passe par défaut à des estimations de constantes mondiales à partir desquelles l'intervention sera définie. De plus, la calculatrice du DMU prévoit un espace pour que l'utilisateur/utilisatrice ajoute lui-même toute donnée spécifique éventuellement disponible sur la population cible.

Comment utiliser la calculatrice du DMU ?
1. Cliquer sur l'onglet « Calculatrice du DMU »
2. Choisir le pays d'origine de la population cible (Cela peut être différent pour les PDI, les
réfugiés ou la population d'accueil)
3. Choisir le niveau national ou infranational de la population cible (dans certains contextes, vous
pouvez choisir le niveau provincial ou municipal)
4. Saisir le nombre de personnes touchées
5. FACULTATIF : Saisir éventuellement les données spécifiques à un site auxquelles vous avez
éventuellement accès
6. Les données seront calculées pour les indicateurs relatifs au DMU y compris la santé maternelle
et néonatale, les contraceptifs, la violence sexuelle, le VIH et d'autres IST
7. Cliquer sur l'onglet « Visualisations » pour voir les graphiques de base sur vos données qui
peuvent être utilisés/adaptés en vue du plaidoyer et de la collecte de fonds
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En quoi cette version de la calculatrice du DMU (2019)
est-elle différente des versions précédentes ?
Il y a 4 différences majeures entre cette calculatrice du DMU et ses versions précédentes.
1. Les indicateurs fournis seront mis à jour en fonction du DMU révisé (2018).
2. Une nouvelle fonctionnalité permet aux données spécifiques à un pays (si elles existent) sur la population touchée de passer outre les constantes globales si aucune donnée spécifique à un site n'est disponible.
3. Il existe à présent une visualisation de base des données qui peuvent être utilisées à des fins
de plaidoyer.
4. L'utilisateur doit de nouveau télécharger l'outil Excel à intervalles de quelques mois car le
service du FNUAP en charge des données mettra constamment à jour les données disponibles
à l'échelon national et infranational.

Quelles données vais-je obtenir de la calculatrice du
DMU ?
La calculatrice du DMU offre à l'utilisateur/utilisatrice un moyen simple d'accéder aux « meilleures données disponibles » pour chaque population dans un pays et/ou une zone infranationale. En l'absence de données de qualité sur la population affectée, l'outil passe par défaut à des estimations de constantes mondiales à partir desquelles l'intervention sera définie. Si des données nationales ou infranationales existent, l'outil en ligne remplacera automatiquement les constantes mondiales par les « meilleures données disponibles » (sur la base du recensement disponible, des enquêtes et d'autres sources de données pertinentes) au niveau administratif concerné (c'est-à-dire le pays, la région, la province ou la municipalité). On peut trouver la source de ces informations dans les cases « sources » de l'outil.

De plus, la calculatrice du DMU prévoit un espace pour que l'utilisateur/utilisatrice ajoute lui-même toute donnée spécifique éventuellement disponible sur la population cible dans les cases vertes. Ces données écrasent les données constantes et les données nationales ou infranationales et les remplacent en tant que « meilleures données disponibles ».

Quels sont les éléments que la calculatrice du DMU ne
me fournira pas ?
Le DMU comprend un ensemble minimum d'interventions vitales en SSR qui doivent être mises en oeuvre dès les premiers instants d’une situation d'urgence humanitaire et qui doivent étendues dès que la situation le permet. La calculatrice du DMU est censée être utilisée au début d'une situation d'urgence lorsque le financement, le plaidoyer et la programmation ont pour but de mettre en œuvre les interventions du DMU. Il convient de se souvenir que le DMU inclut les services minimums essentiels, pas seulement les services qui doivent être fournis aux populations affectées. Il faut élargir le DMU à une intervention en SSR plus spécifique au contexte et complète. La calculatrice du DMU ne fournira pas toutes les informations sur les indicateurs au-delà de celles qui figurent dans le DMU pour cette composante de l'intervention.

La calculatrice du DMU a pour but d’aider les coordinateurs/coordinatrices SSR et les responsables de programme lors des premiers stades d'une situation d'urgence. Elle ne sera jamais précise à 100 % ou ne constituera jamais la seule directive programmatique sur laquelle sont fondées les décisions. Les résultats de la calculatrice doivent être analysés par les coordinateurs/coordinatrices SSR et responsables de programme pour prendre des décisions concernant leur intervention. Les coordinateurs/coordinatrices et responsables de programme doivent tenir compte des populations cibles et de la façon dont les caractéristiques de cette population peuvent limiter l'applicabilité des données fournies dans la calculatrice du DMU. Il est particulièrement important de prendre en considération la manière dont la situation d'urgence peut avoir impacté les caractéristiques ou changé les données préalables à la crise.

S'il existe de multiples populations cibles pour le programme (par ex., les populations cibles et
population d'accueil), souvenez-vous que vous devez travailler avec la calculatrice du DMU
séparément pour chaque population étant donné que les indicateurs peuvent varier considérablement. Par ailleurs, il est important de se souvenir que certaines populations affectées sont exclues de la collecte de données nationales pour des raisons politiques ou sociales; si ces groupes sont inclus dans votre programme, il faut tenir compte des limites des données et procéder à des ajustements en conséquence.

D'où proviennent les données nationales ou
infranationales et qui les actualise ?
Les données nationales ou infranationales proviennent de différentes sources selon le contexte. Elles peuvent être issues d'un recensement, d'une enquête ou d'autres données collectées par diverses agences nationales ou internationales de collecte de données statistiques. La source et l'année des données figurent toujours dans la partie supérieure de la calculatrice quand vous choisissez un pays et/ou une région. L'Unité Population et données du Fonds des Nations Unies pour la population (FNUAP) procède à la mise à jour constante des informations utilisées par l'outil; il est important que l'utilisateur/utilisatrice télécharge de nouveau l’outil Excel à intervalles de quelques mois ou pour chaque nouvelle intervention pour faire en sorte d’obtenir les informations les plus récentes.

D'où proviennent les constantes mondiales et qui les
actualise ?
Les constantes mondiales sont établies en fonction d'une évaluation des pays à revenu faible et
intermédiaire, assurée par un groupe d'experts et/ou des moyennes issues de contextes humanitaires et de pays fragiles. Pour plus d'informations, veuillez contacter le Service des situations humanitaires et fragiles du FNUAP.

Qui peut m'aider à utiliser l'outil ou répondre à mes
questions ?
Le Service des situations humanitaires et fragiles du FNUAP et le Service de la population et
du développement du FNUAP ont organisé un webinaire sur l'utilisation de l'outil auquel qui est
accessible via le site Internet du FNUAP.

En fonction du pays où vous intervenez, le conseiller régional du FNUAP en matière de questions humanitaires peut apporter une assistance pour l'utilisation de la calculatrice du DMU. Par ailleurs, n'hésitez pas à adresser un email à Humanitarian-SRHSupplies@unfpa.org pour obtenir une assistance de la part des collègues du Service des situations humanitaires et fragiles du FNUAP.
